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Skovkildeskolerne 

Referat af bestyrelsesmøde torsdag den 5. Februar 2026  

kl. 16.30 – 18:30 

Sted: Online via teams – grundet sne 

Deltagere 

Christina Frank Nielsen – forælder Birkeskolen 
Gitte Irgens Eilersen – forælder Birkeskolen 
Dorthe Mey Thurø – forælder Birkeskolen  
Pernille Clausen – forælder Egeskolen 
Georgiana Pangler - forældre Birkeskolen 
Denice Mahoney - forældre Pileskolen 
Betina Lund - forældre Birkeskolen 
Michelle Nilsson - forældre Pile- og Birkeskolen 
Mia Sennenwald - forældre Egeskolen  
Line Jørgensen - Ege- og Birkeskolen 
Bente Østrup Olsen – medarbejderrepræsentant Pileskolen 
Christian Vildrik Bach - medarbejderrepræsentant Birkeskolen  
Rikke Johansen - medarbejderrepræsentant Egeskolen 
Anders Lind Thrane – afdelingsleder 
Susanne Nissen - afdelingsleder 
Anita Kjær Hansen - afdelingsleder 
Tinella Svarrer – skoleleder 
David – elevråd 
Emias - elevråd 
 

Dagsorden 

Pkt. Ca. Tid Indhold 
1 16.30 – 

16.35 
Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden blev godkendt  
Kommentarer til referat fra sidste møde 
Referatet blev godkendt 
 

2 16.35 – 
16.45 

Orientering/nyt fra formand og næstformand 
Formanden fortæller her om møder, som denne har deltaget i, vigtige informationer, 
invitationer eller lign., som er delt med denne og sager som formanden selv har 
ekspederet jf. forretningsordenen punkter 3.2, 3.3 og 3.4. 
------------------------------ 
Christina har været til ”i møde og sammen om skole og fritid”, de fik prioriteret listen 
med punkter til arbejdet.  
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Udvalgte arbejdes områder: Attraktiv Sfo og Klub, Elev trivsel – elevens stemme, 
antimobbestrategi, Skabe en positiv fælles fortælling – de vil være de første punkter 
der skal arbejdes med. 
Gitte talte om at de standardbreve som sendes ud til forældre vedr. Fravær opleves 
som lidt hårde. Gitte sidder med i et udvalg, hvor de skal hjælpe til at ændre 
ordlyden.  
 

3 16.45 – 
16.55 

Orientering/nyt fra skoleledelsen 
Skoleledelsen fortæller om relevante ændringer på skolen. Den generelle drift, 
ansættelser, budgetændringer m.m. 
---------------------------- 
Sne situationen torsdag eftermiddag/aften og hele fredagen den 6.2.26 medførte at 
skolen sendte breve hjem i dag om, at der vil være nødpasning og alternativ 
undervisning som varetages af de medarbejdere der kan komme frem gennem sneen. 
Forældrene har været hurtige med at melde tilbage i klasserne om hvorvidt deres 
barn kommer eller ej. 
Der er fastelavn efter vinterferien. 
Det er endeligt godkendt at fortsætte vores legepladsrenovering og den nye 
legepladsplacering i gården. 
Der har været praktikanter i udskolingen i 5 uger – de oplevede en fed og lærerig 
praktik, skønne børn/unge og rare kollegaer. 
Der forsøges med et nyt fagfordelingsprogram; Docendo til kommende skoleår. 
Ledelsen har haft kursus heri. 
Der er gang i statusmøderne pt – der bliver skrevet ud til forældrene om revis-
processen i år. 
Trivselsmålingerne er åbnet op fra STIL – de slutter den 20. marts 2026. 
Terminsprøverne er overstået – det er  gået godt med afviklingen. 
Kommende skolestartere = 4 elever til Pileskolen, 1 til Egeskolen og 1 til Birkeskolen 
 

4 16.55– 
17.05 

Orientering/nyt fra medarbejderrepræsentanter 
Medarbejderrepræsentanterne kan bl.a. fortælle om faglige og pædagogiske 
fokusområder i undervisningen.  

- Eller generelt – fx hvordan de oplever, at det går på skolen; hvad er vi stolte 
af, hvad går godt og hvad udfordrer for tiden mv.) 

-------------------------- 
Overordnet set går det godt. 
Der har været nogle opsigelser og vi er i proces med at få det til at virke – en 
udfordring som vi godt kan løse. 
Der er kommet en henvendelse om, om der kan tilføjes komme- og gå tider i SFO i 
vores AULA. 
Egeskolen – der mangler pt et SFO-lokale som kun er tild et. Pt. Anvendes 
klasselokalerne, da man har valgt at rykke rundt på nogle klasser. 
Politiet stod foran skolen den anden dag, og en forældre var bekymret over ikke at 
kunne parkere tæt på skolen og ikke at kunne følge sit barn ind.  

- Vi drøftede kort at man skal parkere på den store parkeringsplads (hvor der 
også er ladestandere), og derfra gå med sit barn ind, hvis barnet skal følges 
ind. Ellers kan man anvende ”kys og kør” til afsætning. 

- Skolen undersøger, hvor langt kommunen er med at opgradere området 
omkring parkeringen og handicappladser mv. 
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5 17.05 -  
17.10 

Nyt fra elevrådet  
Hvad har I haft oppe at vende på elevrådsmøde? 
---------------------------- 
Elevrødder har på sidste møde fulgt op på legepladsen, og de har fået indsigt i planen 
som er godkendt af kommunen. 
Forårsfesten har været et emne, hvor der er talt om mad, lege mm. Alle tre afdelinger 
deltager. 
Håndvaskene har de ønsket om at få hævet/højere op på Egeskolen. 
Ønske om en kældyrsdag. 
 

6 17.10 - 
17.25 

Tidligere ønsker fra elevrådet (bestyrelsens stillingtagen) 
Sidste år kom elevrådet med nogle ønsker, hvoraf vi i bestyrelsen skal drøfte nogle af 
dem i fællesskab.  

1. Eleverne ønsker, at de skolebestyrelsen vil se på, om eller hvordan det kan 
muliggøres, at de kan anvende telefon eller Chromebooks i de ”private” 
pauser – eller blot en gang imellem. 

2. Eleverne ønsker at kunne møde senere. 
3. Evt. 

-------------------------- 
Vedr. Ønske 1 
Personalet overvejelser: 
Hvis det ses som belønning i hverdagen kan det ses som en fordel i de større klasser – 
under fast struktur, fx fast tid – synlig tid for eleven - dette for at skabe en bevidsthed 
for eleven. 
MEN det skaber færre konflikter uden telefonen – vi oplever, at de leger mere med 
hinanden. Det vil være ærgerligt, hvis det blev indført igen. 
Mange af eleverne har svært ved skiftet – dvs. Fra at få mobilen og når den skal 
slippes/pakkes væk igen. 
Der opleves langt færre konflikter i forhold til mobiler – da der er politiske 
retningslinjer 
Overordnet er det gået rigtig godt og det går fortsat godt med at være mobilfri skole. 
 
Forældre: 
Bakker op om mobilfriskole. 
De oplever, at den mobilfri skole virker godt for elevernes interageren, oplever at 
eleverne bruger skolens chrombooks i fælleskab. 
Det opleves, at personalet ser det, hvis eleverne har brug for afslapning – så bliver det 
i fællesskab at der eks. Bliver sat Ramasjang på. 
 
Beslutning:  
Vi laver ikke ændringer i mobilpolitikken. 
Skolebestyrelsen takker elevrådet for at bringe deres ønske op.  
Elevrådet skal have en forklaring. 

- Christina og Tinella laver et skriftlig svar til elevrådet – og kommer 
med forklaringer på, hvorfor der ikke ændres på mobilpolitikken. 

-  
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Vedr. Ønske 2 
Personalet: 
En søvnforsker fortæller at de unge får langt mere ud af deres undervisning ved at 
kunne møde senere (fx 1-1½ time senere) – at kunne sove det længere.  
Der kan være udfordringer mht. til kørsel med DITO samt personalebesætningen. 
Hvis eleverne møder senere, skal vi også give dem senere fri – er de klar til længere 
dage? 
Det kan være svært for eleverne på Egeskolen, hvis enkelte elever møder senere end 
andre – da strukturen starter fra morgenstunden. 
Kunne vi spørge de unge mennesker om de er parate til at være her senere hvis det 
imødekommes at møde senere => at få elevernes stemme. 
Kan forældrene møde senere på arbejde – eller bliver det også en logistisk udfordring 
at få børnene ”ud af døren” hjemme? 
 
Vi vil som skole mene at hvis nogen skal møde senere, så skal alle møde senere – vi 
kan ikke have elever der møder forskudt af skematekniske årsager (qua 
medarbejdernes arbejdstider og behov for samarbejdsmøder mv.).  
Kunne vi tage af timebanken og lave flere to-lærer-timer? Det ville kunne ændre 
mødetiden. Dog med obs på, hvad det for timer vi så lader ud-gå) – er det fx 
svømning, socialfag eller andet? 
Forældre: 
Det er godt for de langsomme startere. 
Er det overhovedet logistisk – lærer/pædagog ? 
Senere fri kan ”kambolere” med fritidsaktiviteter 
Samfundet i England er bygget op om at man møder kl. 9, forældrene møder kl. 9 osv. 
Hvad er eleverne villige til at gå på kompromis med? 
 
Beslutning: 
Ledelsen laver et udspil til bestyrelsen – et overblik over hvad vi skal gå på kompromis 
med, og fordele/ulemper. Der skal også laves en kort høringsrunde hos personalet. 
 

7 17.25 - 
17.35 

PAUSE 
 

8 17.35 - 
17.45 

Udvidelse af vores mødetid 
Vi skal vende muligheden for at udvide mødet med 30 min. 
En del af feedbacken fra vores arbejdslørdag handlede om, at det var godt, at der var 
tid til at kunne fordybe sig. 
En udvidelse af mødetiden vil give mulighed for dette, det vil også sikre at der er 
færre emner, som skal på dagsordenen flere gang før det er færdigbehandlet. 
 
Det skal nøje overvejes, for det må ikke blive på bekostning af, at man så ikke har 
mulighed for at være en del af bestyrelsen. Tænk over dette til vores næste møde. 

---------------------------- 

Efter ”bordet rundt” høring blev det vedtaget at bestyrelsesmøderne er fra kl. 16.30-til 
kl. 19.00 fremover. Dvs. der er lagt 30 min mere end før i slutningen. Det er gældende 
fra kommende bestyrelsesmøde den 4. marts 2026 
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9 17.45 - 
18.15 

Anti-mobbestrategi 

Susannes gruppe, som arbejdede med anti-mobbestategien får ordet. De 
præsenterer, vi kommer med input. Vi retter til undervejs, hvis der er behov for det.  

I bedes alle sammen læse anti-mobbestrategien igennem inden mødet. :-) 

---------------------------- 

Vi laver den færdig til kommende møde. 

Vii blev færdige med kasserne og skal til handleplan. 

Skolelederen tog noter undervejs og sender den opdaterede fil til alle, så man kan 
genopfriske inden næste møde. 

10 18.15 - 
18.20 

Punkter til kommende møder 
 
• Antimobbestrategi 

• Aula politik 

• Matcher undervisningens organisering skolens værdier 

• Konflikthåndtering model 

• Tydeliggørelse af pædagogiske retningslinjer og værdier 

• Tilsyn 

• Hvordan synliggør vi vores virke i skolebestyrelsen – komme ud over  

               rampen? Forældreråd? Klistermærker med udsagn – har du talt med  

               skolebestyrelsen osv. Postkort til alle forældre vedr. skolebestyrelsen   

Kommende punkt:  Antimobbestartegi samt AULA politik 

11 18.20 – 
18.25 

Eventuelt 
• Indkomne punkter ved mødet 

- Forespørgsele: Kan vi lægge fastelavn på samme dag på alle tre 

afdelinger? Dette for at tage hensyn til elever med søskende.  

Ledelsen tager det med tilbage til skolens teams og planlægningen. 

 

Kommende møder: 

 

- Torsdag 5. Marts 2026 på Birke-/Egesskolen 

- Torsdag 9. April 2026 (flyttet fra den 2. april grundet påske) 

- Torsdag 7. Maj 2026 

- Torsdag 4. Juni 2026 (sidste møde inden sommerferien inkl. spisning) 

 

12 18.25- 
18.30 

Orientering om personsager (her deltager elevråd ikke) 
Punktet blev drøftet 
 

Referent: Susanne Nissen 


